9.-es szuper szakkor (jan. 7., jan. 14.)

190.B
Egy gazelegy metant, szén-monoxidot és hidrogéngazt tartalmaz. A gazelegy levegdre vonatkoztatott

stirisége 0,4039. Szamitsuk ki a gazelegy n/n%-o0s, V/V%-os és m/m%-o0s Osszetételét, ha tudjuk, hogy a
gazelegyben azonos a metén ¢és a hidrogén anyagmennyisége!

580. A
Melyik az az elemi géz, amelyiknek stirisége 15 °C hdmérsékleten és 96 kPa nyomason 1,283 g/de?

581. A
3 dm?® 20°C hémérsékletti, 1,218 - 10° Pa nyomast kénhidrogéngaz eléallitisahoz mekkora tdmegii 80

m/m% tisztasaga vas(Il)-szulfidra van sziikség?

582.B
Valamely 1,00 m*-es tartaly 25°C-on 2,50 MPa nyomast oxigéngazt tartalmaz. A tartaly hasznalata 5,00

MPa felett mar nem biztonsagos. Mekkora tomegil oxigént kell kiengedni, hogy a tartaly a 400 °C-0s
hémérsékletet is elviselje?

SzS. feladat (14 pont)

Négy tartaly azonos tdmegl, nyomasu és homérsékleti gazt tartalmaz. Két—két tartaly térfogata azonos.
Tudjuk, hogy a kévetkezé gazokrol van sz6: propan(CsHg), metan, hélium—kripton gézelegy. szén-dioxid. Az
A tartilyban a gaz strtisége 1,90 g/dm”.

A B

a) Hatarozd meg, melyik gaz lehet az A-B és melyik a C-D tartalyban! Valaszodat indokold!
b) Szamitassal hatarozd meg a gazok striiségét a masik harom tartalyban!
¢) Szamitsd ki a hélium—kripton gazelegy térfogatszazalékos dsszetételét! (4(He) = 4.0, A(Kr) = 83,8)

1. Melyik sor tartalmazza kizarolag tetraéderes elrendez6désti kémiai részecskék képletét?

'A) SiCli,CHoCL} XeOr, KrFs, NH,*
B) CHCl3, XeOs, RO SO:%,) Py
C) SiHa, P4, XeOas, SO4*", SO2CL
D) CCli, NH4', SOClz, XeFs, S04

9.; 100 cm? 0,100 mol/dm? koncentraciéju sésavba beledobunk 1,00-1,00 g-ot a kovetkezd
~ anyagokbol: kalciumreszelék, cinkreszelék, magnéziumreszelék, mészképor.

Melyik anyag hatdséra fejlédik a legkevesebb, és melyik esetében a legnagyobb
anyagmennyiségii gaz?

A) A legkevesebb: mészképor  a legtébb: magnézium

B) A legkevesebb: magnézium a legtobb: mészkSpor

C) Mindegyik esetben ugyanakkora anyagmennyiségii gaz fejlodik.

D) A legt6bb a kalciumnél, a mésik harom esetben kevesebb, de azonos mennyiségii gaz
fejlodik.



